
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mesaj de felicitare al membrilor Sfântului Sinod către
Preafericitul Patriarh Chiril cu prilejul aniversării
intronizării

 Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse l-au felicitat pe Preafericitul Patriarh al Moscovei și
al Întregii Rusii Chiril cu prilejul împlinirii a 17 ani de la intronizare. 

   

 Preafericirii Sale, Preafericitului Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii

  

 Preafericirea Voastră, Preafericite Stăpâne și Milostiv Părinte!

   

 Astăzi, când Biserica-mamă pune început pregătirii noastre pentru nevoința folositoare sufletului a
Sfântului Post, soborul arhipăstorilor, păstorilor și mirenilor s-a adunat în acest măreț lăcaș, Catedrala
Mântuitorul Hristos, pentru ca, prin aducerea Jertfei Nesângeroase, în rugăciune comună, cu frică și
cutremur, să-I mulțumească Domnului pentru binefacerile pe care le-a revărsat din belșug asupra
robului Său, Preafericitul Patriarh Chiril (rânduiala slujbei de mulțumire). 



 Chiar sub aceste bolți, acum 17 ani, s-a săvârșit un eveniment istoric cu adevărat hotărâtor pentru
Biserica Rusă — așezarea Preafericirii Voastre pe vechiul scaun al Ierarhilor Moscovei, la fel precum,
odinioară pe prorocul David, Dumnezeul Cel Atotputernic Și L-a ales și l-a adus să păstorească
poporul Său și moștenirea Sa (Ps. 77:70–71). Din partea membrilor Sfântului Sinod și a întregii turme
de multe milioane de credincioși, Vă adresăm cele mai sincere și calde felicitări cu prilejul intronizării
patriarhale. 

 Privind cu ochii minții drumul vieții Preafericirii Voastre, cu evlavie lăudăm purtarea de grijă cea
înțeleaptă a Atotțiitorului, Care din copilărie V-a călăuzit spre slujirea de Întâistătător. Creșterea
evlavioasă într-o familie preoțească, anii de studii la seminar și la academie, îndrumarea atentă a
mitropolitului Nicodim, ostenelile arhipăstorești, munca responsabilă pe tărâmul relațiilor externe
bisericești și împlinirea multor alte ascultări — toate acestea au fost o școală duhovnicească și
intelectuală, care a contribuit la dobândirea unei bogate experiențe, fără de care nu este posibilă
săvârșirea vrednică a slujirii patriarhale. 

 Sub omoforul Preafericirii Voastre, în Biserica noastră locală a început o nouă epocă, dinamică și
creatoare, marcată de o transformare fără precedent a multor sfere ale vieții. Am devenit martori ai unor
schimbări istorice: până astăzi se ridică noi biserici și se refac mănăstiri, care devin adevărate centre
ale adunării euharistice a credincioșilor; se dezvoltă slujirea catehetică și misionar-educativă, atât cea
pentru tineret, cât și cea socială, ceea ce mărturisește credința lucrătoare a multor oameni. Biserica a
dobândit un glas sigur în lumea contemporană și are posibilitatea de a apăra și de a susține cu fermitate
idealurile morale evanghelice și valorile familiale tradiționale, opunându-se curentelor ademenitoare și
dăunătoare ale acestui veac. 

 Datorită strădaniilor neobosite ale Preafericirii Voastre, o trăsătură unică a timpului nostru au devenit
relațiile solide, constructive și binevoitoare cu puterea laică. Pentru prima dată în istoria recentă a
Rusiei, atât în fruntea statului, cât și în fruntea Guvernului se află oameni credincioși, fapt ce a deschis
noi posibilități pentru o conlucrare armonioasă între Biserică și stat, spre binele poporului nostru. 

 Totuși, cu toții cunoaștem bine cuvintele Mântuitorului: „În lume necazuri veți avea; dar îndrăzniți: Eu
am biruit lumea” (In. 16:33). Nici vremea de acum nu face excepție: ați fost nevoit să vă confruntați cu
provocări și încercări serioase, care răsună dureros în inima Voastră părintească, fierbinte și iubitoare.
Sfânta Rusie pătimește, căci s-au ridicat împotriva ei cei ce doresc război, care caută să dezbine și să
piardă poporul ei. În Ortodoxia mondială vedem furtuni și clătinări, încercări neîncetate de a pune
ambițiile personale de putere, interesele politice și naționale mai presus de adevărul canonic și de
unitatea credinței. În asemenea împrejurări grele și încercări dureroase Vă revine slujirea de a sta în
fruntea Bisericii Ruse, cu ajutorul Domnului respingând atât atacul potrivnicilor declarați, cât și pe al



celor care se acoperă cu numele adevărului, dar seamănă neghina dezbinării. Asemenea prorocului Ilie,
puternic în credința în Dumnezeul Cel Adevărat și care a stat împotriva mulțimii prorocilor mincinoși (3
Regi 18), Preafericirea Voastră stați neclintit de strajă apărând curăției credinței și a rânduielii canonice,
chemând conștiința celor rătăciți și arătând calea pocăinței și a păcii. 

 În această zi de duminică, Biserica pune înaintea credincioșilor cuvintele apostolului Pavel adresate
ucenicului său Timotei, care se află într-o minunată consonanță cu slujirea Preafericirii Voastre pe tronul
de Întâistătător. Iar noi, credincioșii Voștri împreună-lucrători pe pășunea Domnului, mărturisim cu
dragoste și îndrăzneală că urmați neabătut vrednicilor Voștri înaintași în învățătură, în viață, în purtare,
în credință, în mărinimie, în dragoste, în răbdare, în prigoniri și suferințe. Din toată inima și din tot
sufletul Vă străduiți să rămâneți în cele în care ați fost învățat și care v-au fost încredințate (2 Tim.
3:10–15), iar încredințată V-a fost grija duhovnicească pentru întreaga Biserică Rusă, pe care o păziți
cu evlavie și cu dăruire deplină de sine. 

 În această zi deosebită și solemnă dorim, iară și iară, să Vă asigurăm, Preafericitul nostru Întâistătător,
de dragostea noastră sinceră, de devotamentul filial și de sprijinul rugător. Să Vă păzească
Atotmilostivul Dumnezeu de tot răul și să Vă dăruiască putere pentru mulți și buni ani de slujire
patriarhală. Să Vă însoțească fiecare faptă și cuvânt cu harul Duhului Sfânt, Care și de acum înainte să
Vă învețe toate (In. 14:26). 

 Întru mulți ani Preafericirea Voastră! 

 Is polla eti, Despota. 

 Membrii Sfântului Sinod

 al Bisericii Ortodoxe Ruse

 Moscova, 1 februarie 2026
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